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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ДЛЯ ЛІКВІДАЦІЇ  

НАСЛІДКІВ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ НА ПРОМИСЛОВИХ ОБ’ЄКТАХ 

 

Марценюк А.Ю., студентка, ЛДУ БЖД 

НК – Гаврись А.П., к.т.н., доцент, ЛДУ БЖД 

 

Застосування робототехнічних засобів у сфері цивільного захисту бере свій 

початок із військових і космічних досліджень, однак упродовж останніх десятиліть ці 

технології набули широкого поширення в цивільному секторі. За даними досліджень 

Мерфі (Murphy, 2014), безпілотні літальні апарати та автономні платформи стали 

одним із ключових інструментів реагування на надзвичайні ситуації природного й 

техногенного характеру. Їх функціональні можливості забезпечують оперативний 

повітряний моніторинг, відео- та фотозйомку, збір екологічних показників, аналіз рівня 

забруднення повітря й води, а також пошук постраждалих у важкодоступних місцях [1]. 

Сучасні дрони оснащуються камерами високої роздільної здатності, 

тепловізорами та сенсорами контролю якості повітря й води, що дозволяє оперативно 

оцінювати масштаби руйнувань, відстежувати динаміку розвитку аварійної ситуації та 

приймати обґрунтовані управлінські рішення [2, 3]. Наземні роботизовані платформи, у 

свою чергу, здатні здійснювати обстеження небезпечних і важкодоступних ділянок, 

проводити радіаційну та хімічну розвідку, а також відбір проб, істотно підвищуючи 

рівень безпеки рятувальних робіт.  

Таким чином, використання безпілотних літальних апаратів і робототехнічних 

комплексів є одним із пріоритетних напрямів розвитку сучасної системи цивільного 

захисту. Ці технології забезпечують скорочення часу реагування, підвищення точності 

оцінювання аварійної ситуації, зниження ризиків для персоналу та підвищення 

ефективності управлінських рішень. Подальший розвиток цього напряму в Україні 

потребує комплексної державної підтримки, вдосконалення нормативно-правового 

регулювання, підготовки кваліфікованих фахівців і розширення міжнародної співпраці. 

Саме інтеграція наукових розробок, інноваційних технологій і державної політики у 

сфері безпеки створює передумови для переходу до нової моделі реагування на 

промислові аварії, у якій провідну роль відіграватимуть автономні системи та 

технології штучного інтелекту. 
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